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витрат на людський капітал. Облік витрат та інвестицій в людський капітал, допоможе 

підприємству оптимізувати витрати, знайти шляхи підвищення якості людського 

капіталу, здійснювати контроль за ефективністю інвестицій в людський капітал, а 

також з’ясовувати причини відхилень від запланованих результатів. Все вищенаведене 

призведе до підвищення прибутковості підприємства.  
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діяльності торговельних підприємств. Оскільки сучасна ринкова система породжує 

принципово нові моделі та форми господарювання, то нагальною є проблема 

ефективного та раціонального користування матеріальними ресурсами підприємства. 

Від обраної організації обліку підприємством залежить його подальший 

 розвиток. Кожне підприємство може самостійно обирати форму організації та 

 форму ведення бухгалтерського обліку, що спрямовується на побудову 

 облікового процесу, впорядкування окремих елементів у цілісну систему, 

 виконання контрольної функції обліку та забезпечення користувачів 

необхідною інформацією [1].  

Основою господарської діяльності підприємств торгівлі є виготовлення, 

закупівля, зберігання та реалізація товарів та надання відповідних супутніх послуг. До 

того ж, залежно від типу підприємства, до видів господарської діяльності також можна 

віднести: дослідження ринку товарів, післяпродажний сервіс, інноваційна, комерційна 

та соціально-економічна діяльності. 

Для торговельного підприємства ведення облікової діяльності необхідне для 

того, щоб отримувати повну та достовірну інформацію про наявність та рух товарів на 

складі, контролювати заборгованість перед постачальниками (кредиторську) та від 

покупців (дебіторську), давати оцінку роботи співробітників, контролювати дохідність 

та рентабельність підприємства, забезпечувати його належне функціонування. 

Основним фактором ефективної діяльності будь-якого торговельного 

підприємства є його забезпеченість товарно-матеріальними, технічними, фінансовими, 

трудовими ресурсами та інформацією. На підприємствах як роздрібної, так і оптової 

торгівлі, велику увагу приділяють детальному аналізу економічних процесів та 

показників фінансової та господарської діяльності, а також чинникам, що впливають на 

динаміку їх змін. 

Аналіз системи товароруху передбачає насамперед аналіз основних показників 

роботи посередників: виконання норми продажу; підтримання середнього рівня 
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товарних запасів; оперативність доставки товару замовникам; ставлення до фактів 

крадіжки або пошкодження товарів; співробітництво у здійсненні програм 

стимулювання збуту; виконання плану перепідготовки торговельного персоналу; 

рівень послуг, що надаються споживачам [2]. 

Такий аналіз дає змогу здійснювати аналіз роботи та поведінки учасників 

товарних відносин (виробників, продавців, споживачів, посередників), а також 

показувати динаміку змін в їхній діяльності протягом визначеного періоду. Для 

ефективного функціонування та отримання конкурентних переваг підприємство має 

регулярно проводити маркетинговий контроль як за своєю діяльністю, так і за 

діяльністю конкурентів.  

Регулювання товароруху є ще одним важливим процесом, що має здійснюватися 

на постійній основі. Від якісного та послідовного проведення аналітичної роботи, 

правильності та обґрунтованості економічного аналізу залежить ефективність 

механізму керування та контролю за товарними ресурсами підприємства. 

Від якості та глибини аналізу товарних операцій на підприємстві, а також від 

обґрунтованості його висновків, залежить рівень економічної ефективності 

використання товарних ресурсів. Під час здійснення аналізу товарних запасів на 

торговельному підприємстві слід зважати на те, що його методика має бути 

орієнтована на потреби управління, а результати – на вирішення 

конкретних управлінських задач оперативного, тактичного і стратегічного 

характеру [3]. 

Отже, облік, управління та аналіз товарних операцій на підприємстві торгівлі 

набуває важливого значення, оскільки це дає змогу визначити, на скільки підприємство 

забезпечене товарними запасами, яка ефективність їх реалізації, що дозволяє 

прогнозувати та безпосередньо впливати на фінансовий стан та результати діяльності 

підприємства. Основними шляхами вдосконалення економічної діяльності 

торговельних підприємств можуть бути: стимулювання збутової діяльності, 

підвищення конкурентоспроможності в галузі, прийняття ефективних управлінських 
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рішень, вдосконалення контролю та аналізу товарних операцій, оптимізація обліково-

господарської діяльності. 

Список використаних джерел: 
1. Пашинний А.В., Пристемський О.С. Організація облікової діяльності малих підприємств, її 

особливості, проблеми та перспективи розвитку. Бухгалтерський облік, контроль та аналіз в умовах 

інституціональних змін : матеріали IV Всеукраїнської науково-практичної конференції (з 

міжнародною участю) (м. Полтава, 21 жовтня 2021р.) / за ред. Пилипенко К.А. Полтава: ПДАУ, 2021. 

С. 293-296. 

2. Попович, П. Я. Економічний аналіз діяльності суб&apos;єктів господарювання [Текст]: 

підручник / П. Я. Попович. – 3-тє вид., перероб. і доп. – К. : Знання, 2012. – 630 с. – (Вища освіта XXI 

століття). 

3. Сарапіна О.А. Системний аналіз фінансового стану підприємства: методика та напрями 

вдосконалення. Вісник аграрної науки Причорномор&apos;я. 2012р. Вип.2. 

 

 

 

 

 

 

УДК 657.1 

ОСОБЛИВОСТІ ВІДОБРАЖЕННЯ СУКУПНОГО ДОХОДУ У  ФІНАНСОВІЙ 

ЗВІТНОСТІ 

 

Петрова К.О. 

студентка 2-го курсу, групи О-21, 

спеціальності 071 «Облік і оподаткування» 

Науковий керівник: Шара Є.Ю. 

 к.е.н., доцент, 

 Ірпінський фаховий коледж економіки і права, 

м. Ірпінь 

  

Загальний сукупний дохід відповідно до Міжнародного стандарту 

бухгалтерського обліку 1 «Подання фінансової звітності» [1] трактується як зміна у 

власному капіталі протягом періоду внаслідок операцій та інших подій, окрім тих змін, 

що виникли внаслідок операцій з власниками, які діють згідно з їх повноваженнями 

власників. 

Загальний сукупний дохід включає в себе дві складові: «прибуток/збиток» 



 

 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ І 

ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ 

Економічний факультет 
Кафедра обліку та оподаткування 

 

СЕРТИФІКАТ 
підтверджує, що 

Пашинний А.В. 

 
(прізвище, ім’я, по батькові) 

 

приймав(ла) участь у Всеукраїнській науково-практичній онлайн-конференції 
«Наукові читання професора Григорія Герасимовича Кірейцева»  

(до 90-річчя від дня народження), яка відбулася 22 лютого 2022 року 
(в об’ємі 6 академічних годин) 

 

Декан економічного факультету, 

д.е.н., професор А.Д. Діброва 


